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1 Merpuku, HOpMbI, CKaJIAPHbIE ITPON3BEIeHNS

1. TTokazaTh, uTo eciu dynkimonaa p(-,-) : M x M — R! yinosiersopsier nape cBoiicTs:

a) p(u,v) =0 u=u;

6) p(u,v) < p(u, w) + p(v, w) Yu,v,w € M,

To mpocTpancTBO M gaBsgeTcsa MeTpudecknM, a PyHKIINOHAT p Oy/IeT ero METPUKOIL.

2. Ilycrs p(z,y) — merpuka mnpocrpanctBa M, mosHoro oraocuresnbno Heé. Jlokazarh, dro
dyHKIIMOHAIIBI

p(r,y)

1+ p(z,y) p2(r,y) = In(14p(z,y)), ps(z,y) =min{p(z,y), 1}

p1(z,y) =

TakKe OyJIyT sABJAAThCA MeTpukamu mpocrpancTBa M. Byaer jin 0HO TIOJTHBIM OTHOCUTEIBHO TUX
MeTpHK?
1. SIenserca qm ||z|| nopmoit B £17

. SIenserca yu ||z||px nHopmoit B £27

2

3. dAsnsiercs mu || f||12(q,p) HOPMOIL B L' (a, b)?

4. dsnsiercs mu || f|| 11 (05 HOpMOIL B L*(a, b)?

5. dsnsiercs mu || f||cjay Hopmoit B L (a, b) wmu L*(a,b)?

6. Asnserca nu dyuxrmonan n(x) = Jijx%nl + <Jiol xzn)z HopMmoit B (27

0
7. denserca mu bynkmmonan n(f) = [ |f(z)|dx + nax | f(z)| mopmoit 8 C[—1,1]7
-1 ITX

1
8. dAasiercs mu byukmonasa s(f, g f f(t)g(1—1t) dt ckansipubiv pousseaennem B L2(0,1)?
0
1
9. dAsnsiercsa nn dynkunonan s(f,g) = f f(t?)g(t?) dt ckanspubiv npousseaenuem B L2(0,1)?
0

b
10. dsnserca an dynxunonan s(f, g) = [ f'(t)g'(t) dt ckanapueivm upoussenernem 8 H' (a,b)?

a

11. deasercs mu dyuxmmonan s(f, g) = f(a)g(a) + f(b)g(b) + bff’(t)g’(t) dl CKaJISPHBIM TIPO-

ussegennem B H'(0,1)?

0 0 1
12. SIpnsierca s dyukimonan s(f, g) = (f f(x) dx) (f g(z) dx) + Off(x)g(x) dx ckansap-

“1
HbIM nipomssezerneM B C[—1,1]7
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o [o@)
13. dAsasiercsa mu dyHkunonan s(z,y) = », Ton_1Yon-1 + 2 (l’gn + 1;2":11) (ygn + %) CKa-
n=1 n=1
JIPHBIM IIPOM3BeieHneM B 27

2 (CpoiicTBa (pyHKIIIOHAJIOB

1. IMonb3ysach HENOCPEJCTBEHHO OIPEJIeJIeHIeM BBLITYKJIOCTH, J0Ka3aTh, u9To MyHKINA y = x*

BBIIYKJIa Ha Beell YMc/IoBOi npsAMoil, a dynkims y = 1/2? oimykia na muoxkecrse (0, +00).

2. UccnieioBarh Ha BBIMYKJIOCTH, HEIPEPBIBHOCTD, MOJIYHEITPEPBIBHOCTH CHU3Y U CJIAOYIO TIOJTY-
HEIPEPBIBHOCTDL CHU3Y (DYHKITMOHAJIBL:

b 4

b
Ji(u) = /u4(t) dt m Jo(u) = /u(t) dt | B npocrpanctse L*(a,b);

a

+00 —+00 2 +o00 2
Ta(x) =" a3, 4, Ji(z) = (Z :c) u Js(z) = (Z Q‘fj"_‘ll> B npoctpanctee [
n=1 n=1 n=1

[IpoBepuTh, TpUMEHUM JI1 KAKOH-TMO0 U3 IMPUBEJICHHBIX BAPUAHTOB TeopeMbl BeiiepriTpacca,
a Takzke naiitu J, u U, B 3aj1a4ax:
1. J(u) =u? — in(g, U= (0,1 wm U= (-1,1);
ue

0 1
2. J(w) = [ u(t)dt — [u(t)dt — in[fj, U={ueC-1,1]|||ullc-11 < 1}.
-1 0 ue

1
3. J(u) = [ u(t) — c(t)u(t) dt — irellf], U={uel*-1,1] | l|u||2—1,1) < 1}, [le] 2o = 1
—1 u
+00
4. J(z) = ||z]|% — in)f(, X={zel]| > n%?>1}.
xe

n=1

3 nddepernupoBanue mo Pperie

BeraucsmTsb rpajienT u reccuat, HARTH HMEPBYIO U BTOPYIO Mpou3Bo/Hbie 1m0 Pperre ciie 1y ommnx
dyukImonaos:
1 p
1. J(u) = (f u(t) dt) ,u(t) € L*0,1), p e R,

0
1/2

2. J(u) = [ w*(t)dt, u(t) € L*(0,1).

3. J(u)zof1 J

(thU(S) ds) dt, u(t) € L*(0,1).
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7‘]() Zx2n17‘r€€2
n=1
+oo
8 J(I) = Z TpTpi1, T € 14
n=1
—+o00 n
9. J(z)= > (xn-#zxk),meﬁ
n:1+oo k=1 )
10 ‘]( ) (Zl Lon+1 (x2n - x231)> , X € 62

4 I'paguenthbl B 3amadax OY

1. PaccmarpuBaercs jiuHeliHas JMHAMITYCCKAs CHCTEMa,
0<t<T, At) € L3,[0,T], B(t) € L7310, T7,
)

z(t) = (z1(t), ..., za(t)T

{ i(t) = A(t)z(t) + B(t)u(t),
w(t) = (wr(t), ..., um ()T C L2[0,T), 20 € R™.

BoiBecTn cxeMmbl Bbrumcienus na BeéM npocrpanctse L2 [0, T rpaguentos GyHKIMOHATOB

Ji(w) = ||z (to;u) — 2||3a, 0 <ty <T;

:ZHx(ti;u)—zinW, O<ty<ty<.. <ty<T;

/letu D2 dt, 0 <t <ty <T;

Z/Hmtu O||2ndt, 0 <5y <ty <sy<ty<..<sy<ty<T,

rj1e z;, 2 — 3ajaHnble BekTopbl u3 R 2(t) — 3ajannas dynknua uz L2[0, T).
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2. PaCCManI/IBaeTCH JMHaMHUYIeCKad CUuCTeMa

{ —(k(x)y' (z)) + q(z)y(z) = u(z), z € (0,1),
y(0) = y(1) =0,
rae u(x), k(z), g(x) — sanannbie bynkmuu uz L2[0,1], k(z) > ko > 0, ¢(z) > 0 Vz € [0,1].

a) BeiBecTr cXeMy BBIYHMCJIEHUs IEPBOH U BTOPOI 1ipon3BoHoil 1o Ppere HA BceM IPOCTPaH-
cree L?[0,1] dyukmuonana (f(r) — 3anannas dynknus uz L2[0,1])

!
- / (y(wsu) — f(2)? dt.

6) Tor ke Bompoc, ecn rpamnudnbie ycaous uveor suj y'(0) = 0, /(1) = 0 (II poga) win

y'(0) = ay(0), /(1) = By(1) (I pona).

B) SaMeHHTb g depeHImaaIbHOe ypaBHEHUE HCXOIHON JTUHAMUYIECKO CUCTEMBI Ha Y PABHEHIE
—(k(x)y' (z)) + a(x)y'(z) + q(x)y(z) = u(z), mOCIE Yero BBINOJIHUTH 33 aHNs IIyHKTOB &) U 0).
3. PaccmarpuBaercs munaMudeckas cucreMa

—Ay(x1, 32) + q(21, 22)y (21, 22) = w21, 22), (21,22) € 1= (0,11) x (0, 1),
y|(9H = 07
rie q(xy, v2) — 3agannag dynkius uz L2 (11).

a) BeiBecTn cxemy BbIYHC/ICHUS HepBoﬁ U BTOpO# 1pon3Bo/IHoi 110 Pperrie Ha BCEM ITPOCTPAH-
cree L2(I1) dyuxumonana (f(x1,z2) — samannas dyuxuus uz L*(11))

// y(x1, w23 u) — f(21,22))? dt.

6) Tor ke BOIPOC, €C/IM IPAHUYHOE YCJI0BUE UMeeT BUJL Yo = u(21, T2), a muddepernuaabaoe
ypasaenue nmeet Bui —Ay(xy, o) + q(x1, 22)y(z1, 22) = 0.
4. PaccMarpuBaercs JUHAMUYECKAS CUCTEMa

y(t, x) = aPy..(t, 2) + u(t, ), (t,z) € 1= (0,T) x (0,1),
y(t,0) =0, y(t,1) =0,
y(0,2) = yo(2),

rjie @ — KOHCTaHTa, Yo(x) — samannag dynkuus uz L (I1).

a) BbiBecTn cxeMy BbIUMCIIEHUS IEPBOi U BTOPOii pon3BoHoil 1o Pperrte Ha BCEM TPOCTpaH-
cree L*(IT) repmunanbioro dynkmmonana (f(xr) — sagannas dyukmusa us L2[0,1])

l

/ (T,a:u) — f(@))? da.

0
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6) B cayuae, korya rpanndnble yesiosus umeror Bug y(t, 0) = u(t), y(t,1) = 0, y(0,z) = yo(x),
a muddepentmanbioe ypasuenue umeet Bul Yy(t, r) = a®y,,(t, T), BbIBECTH CXEeMy BLIYUC/ICHUS
1epBoil 1 BTopoii pousso Hoii mo @pere na seém npocrpanctse L2 [0, T dyukimonaia u3 mynkra

a).

5. PaccmarpuBaetcs uHaMIYecKas CHCTEMa,

Yt (t, ) = a®ype(t, ) +u(t,z), (t,2) € L= (0,T) x (0,1),
y(t,0) =0, y(t,1) =0
y(07 I) - yg(x), yt(owr) = yl(x)v

rje a — KoHcranTa, yo(z) u yi(r) — 3anannsie dyukimun uz L2(11).
a) BbiBecTn cxeMmy BbIUMCIICHUST IEPBOit U BTOPOii pon3BoHoil 1o Pperrte Ha BCEM IPOCTpaH-
cree L*(IT) repmunanbioro dynkmmonana (fo(x) n fi(z) — samanubibie dbynkuun uz L]0, 1])

l

a/ (T 2:0) — fol2) dx+6/ytTIu fi(z))” d

0

6) B ciyuae, korya rpannynble yesiosus umeror Bug y(t, 0) = u(t), y(t,1) = 0, y(0,z) = yo(x),
v:(0,2) = y1(z), a muddepennuanbioe ypasaenue umeeT Bui Yy (t, 1) = a*y..(t, ), BbBeCTH
cXeMy BBIYHCJICHHs IIepBoil U BTOpoil mpomssoxHoit mo Ppere Ha BeéM mpocTpancTse L2 [0, 7]
dbyHKIMOHAIA U3 IyHKTA a).

5 BI)IHYKJIOCTB n CHJIbHAaA BBIITYKJIOCTbH

1. McenenoBarh Ha BBIMYKJIOCTH M CHJIBHYIO BBIIYKJIOCTH Ha YKA3aHHBIX MHOXKECTBaX (B CiIydae
HAJINYIUsT CUJIHLHON BBIITYKJIOCTH YKA3aTh KOHCTAHTY CHJILHON BBIYKJIOCTH) CJIeyione dbyHKIUI
KOHEYHOI'0 YHUCJIa IePEMEHHBIX:

f(x)=2” (peRY), X =(0,+c0); f(x) :J:—i-%, X =(0,400); f(x) :x—%, X = (0, 400);

f(x)=—Inz, X = (0,+00); f(x)=|Inz|” (p €RY), X; =(0,1], Xy = [1,+00], X3 = (0, +-00);
fl2)=(2*=1)" (n €N), X = (~o00,+00); f(z) = (sinz+1)" (peR'), X = [-m,0];
J(u) = 2Py? (p,q €RY), U = {u = (v,y) € R* | z,y > 0};

b
Ty (u) = ||Aul 2, Ja(u) = (Au, u)zz, u= (z,y), A= < ) ) U =R
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2. MCCHG,ILOB&TI) Ha BBIIIYKJIOCTb U CUJIbHYIO BBIIIYKJIOCTb Ha YKa3aHHbIX IIPOCTPaHCTBaX CbYHK—
IIHOHAaJIbI

J(u) = / p(E2(E) dE, plt) > po > 0, p(t) € C[0,1] B L2(0, 1);

1 1 t 2 1

Jl(u):/UQ(t) dt, JQ(u)z/ /u(T) dr | dt, Jg(u):/u(t)u(l—t) dt s L*(0,1);

1/2 0 \o 0
+00 ) “+o0o 1 +00 +oo

Jy(x) = Zeﬁxi, Js(x) = Z 51‘2, Jo(x) = an cTpy1,  Jr(x) = Z(:an,l + 229,)% B 2.
n=1 n=1 n=1 n=1

6 IIpoekmun

1. TTocrpouts npoexmmio B L%(0,T) npoussosbHoil dynkimu f(¢) Ha KOHEYHOMEPHOE MOJIIPO-
crpauctso Ly, = lin{ey(t),...,e,(t)}, tne t; —t,;1 =hn

(t) ]-a ti—l < t < ti7
e;i(t) =
’ 0, nunaue.

2. Tlocrpours npoekiuio 8 H} (0, T) npoussosbuoit dbynkiuu f(t) Ha KOHEUHOMEPHOE TOJIIPO-
crpanctio Lj = lin{ei(t),...,ex_1(6)}, rne t;, —t,_1 =hn
t, ti-1 ST U,
el(t) = —t,tl < t < ti+1

0, naade.

3. B npoctpanctse [2 naiitu npoexnun apyx Touek A = (—6,2,-2,0,0,...,0,...)u B = (6,3,6,0,0,...

Ha MHOXKECTBO

U:{%:(QEI,...,.xn,...)EZQ

lele <3, a1+ a2 > o}.

4. B mpocrpancrse L?(0,7) naiitn npoexiyn ayx dbynxmuii f(t) = —cos(3) u g(t) = 3cos(3) na
MHOKECTBO

s

lullz2 < 1, /u(t)dt <0

0

U= u(t) e L*(0,7)

—_
win

)

w
sk
-
8-
s
N—
=
<
Il

5. B mpocrpancTse [? HaiflTH MPOEKIUH JBYX TOUEK T = (——, —

2 2 2 2
(2,4, 2, 51/25 52/2 53/2 54725 * ) Ha MHOZKECTBO

X = {HI‘H[Q g 17 T +I‘2 2 1}

,0,...
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6. B mpocrpancree L?(0,1) maiitu npoeknuu nsyx dbynknumit f(t) = 2¢3 u g(t) = 2sin(nt) na

MHOZKECTBO
1

U= 4 lullzzon <1, /tu(t)dt >
0

1
2
7. Haiitu npoekiuu Tovek u; = cos(27t) u ug = 2t HA MHOXKECTBO

U= {u(t) € L*(0,1)

(c,u)r2(00) = 1, HUH%%O,I) < 1} ’

rie ¢ = 2sinwt, ||ef|r201) = V2.
8. B npocrpancree L?(0,1) Ly - NOAIPOCTPaHCTBO MHOTOYJIEHOB cTenenn He Bhime N. Boisectn
dbopmyny s prp,u B cayuae N = 2, 3.



